缺席會議的33名議員

民主黨(8人)	何俊仁、劉慧卿、涂謹申、張文光、李永達、 黃成智、甘乃威、李華明
公民黨(5人)	余若薇、梁家傑、陳淑莊、湯家驊、吳靄儀
工黨(2人)	李卓人、何秀蘭
人民力量(2人)	黃毓民、陳偉業
社民連(1)	梁國雄
 民協(1)	馮檢基
街工(1)	梁耀忠
其他反對派(3)	鄭家富、張國柱、李國麟
工聯會(1人)	王國興
新民黨(1人)	葉劉淑儀
其他議員(8人)	劉皇發、石禮謙、詹培忠、霍震霆、謝偉俊、 陳茂波、林大輝、梁家騮
	,

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

■何秀蘭在 宴會廳內食 早餐後,又 去記者陣講 嘢,也沒有 進入會議



香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港反對派政黨「裡應 外合」,令立法會原訂於昨日繼續審議《議席出缺填補 (修訂)條例草案》的會議宣告「流會」,多項重要法案的 審議被拖延,包括維護普羅市民權益的《商品説明(不 良營商手法)(修訂)條例草案》及《強制性公積金計劃 (修訂)條例草案》及《一手住宅物業銷售條例草案》 等。建制派立法會議員狠批,反對派是次癱瘓議會運 作,將嚴重影響市民的權益。 (尚有相關新聞刊A15版)

文 法會原訂於昨日早上繼續審議《議席出缺填補(修訂)條例 草案》,並就「人民力量」提出逾1,300項「無聊修訂」進行逐 條審議。上午9時,反對派集體缺席,「人民力量」立法會議員陳偉 業看準會議廳不足30名議員的法定開會人數,要求秘書處點算人數 及鳴鐘召集議員後,即與同黨立法會議員黃毓民離開會議廳。在15 分鐘鐘聲後,在席議員人數為27人,僅欠3名議員,主席曾鈺成唯有 宣布「流會」,並宣布於下星期恢復審議該條例草案及餘下的法案。 會後,公民黨前黨魁、立法會議員余若薇及工黨立法會議員何秀蘭 均聲言,為政府「護航」是建制派的責任,故流會責在建制派。黃 毓民及陳偉業亦卸責稱,流會是因為建制派出席人數不足,並要求 主席自行調動議程,將審議法案的議程押後,讓法案「自然死亡」。

譚耀宗:退税減差餉受阻

民建聯主席、立法會議員譚耀宗在會後直言,立法會60名議員都 有出席會議、確保會議正常運作的責任,絕不能找藉口來任意妄 為,並對反對派是次所作所為「眼火爆」:「何秀蘭情願在宴會廳 內食早餐,又行去記者陣講嘢,都唔肯進入會議廳開會,眼白白睇 住流會!」他強調,今屆立法會任期必須在7月18日完結,但目前 等措施,若反對派不斷阻撓,「到時都唔知點算」。

立法會內務委員會主席劉健儀對反對派的荒謬行徑感到遺憾, 「不僅浪費立法會時間,也見不到有誰可以得益」。

民建聯副主席、立法會議員劉江華亦指出,市民透過選舉讓議員 進入議會,是希望他們堅守崗位、開會審議法例,但反對派議員, 例如公民黨議員吳靄儀、工黨議員何秀蘭等,身在立法會卻在會議 廳外「走來走去」,拒絕履行議員基本責任,實辜負了市民的期 望,並擔心情況倘再惡化,有可能每星期都「流會」,所有法案都 上不到台。

工聯會副會長、立法會議員黃國健亦批評,流會的主要責任在反 對派議員身上,更批評反對派「賊喊捉賊」,把責任推到因事而未 能出席會議的建制派議員身上。

陳鑑林憂一手樓立法生變

由於反對派策動「流會」,令多項涉及香港普羅市民權益的法案 審議均被拖延。其中,《一手住宅物業銷售條例草案》就售樓説明 書、價單、示範單位及銷售安排訂下了全面、詳細和切實可行的規 定,如規定發展商須於物業開售前最少7天公布售樓説明書,及必 須在開售前最少3天公布價單和發售的日期、時間、地點,發售住 宅物業的數目及詳情,和以「實用面積」去表達單位面積、單位每 平方呎與每平方米的售價,以保障市民的權益。

規管一手樓條例草案委員會主席陳鑑林擔心,立法會流會,以及 「人民力量」宣稱將持續拉布,將會令該法案無法如期在今個立法 年度通過。「現時審議進度順利,原本計劃在下月完成審議,在立 法會最後一個會期表決,但議員拉布會出現變數。」

此外,是次流會亦阻延了引入刑事制裁、禁止非註冊強積金中介 人進行強積金產品的銷售及推銷活動,及為強積金中介人制訂全面 的規管制度的《強制性公積金計劃(修訂)條例草案》,以及落實 於2012/13年度財政預算案所提出各項税務寬減措施,包括全面提高 薪俸税下的個人免税額,及一次過寬減2011/12課税年度75%的薪俸 税等的《税務(修訂)條例草案》,連下屆政府改組亦會受影響。

受拉布影響的部分重要法案

- 1.《競爭條例草案》
- 2.《公司條例草案》

- 3.《2011年個人資料(私隱)(修訂)條例草案》
- 4.《2011年入境(修訂)條例草案》
- 5.《2012年選舉法例(雜項修訂)條例草案》
- 6.《2012年商品説明(不良營商手法)(修訂)條例草案》
- 7.《一手住宅物業銷售條例草案》
- 8.《2011年版權(修訂)條例草案》
- 9.《2011年強制性公積金計劃(修訂)(第2號)條例草案》
- 10.《2012年税務(修訂)條例草案》
- 11.即將提交的政府架構重組條例草案

資料來源:立法會 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

反對派製造流 阻議席補缺法案

影響市民權益 社會同聲譴責





■曾鈺成強調,議員不論是無意 或故意不進入議會廳而導致流 會,都是市民不願意看見的。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對 派議員以流會作為癱瘓議會運作的手 段,令人擔心將嚴重影響未來多項重 要法案的通過。立法會主席曾鈺成強 議員不論是無意或故意不進入議 會廳而導致流會,都是市民不願意看 見的,而要在時間緊迫之下處理所有 法案有實際困難,故建議政府考慮為 法案訂定優先次序,以至將部分沒有 迫切性的法案先撤回,留待立會換屆 後再續。

曾鈺成昨晨在立會流會後表示,自 己身為立法會主席,只能按照《議事 規則》辦事,能理解到議員是否出席 會議是基於不同的目的和政治理念, 但大家亦應考慮公眾對立法會議員的 期望,「我相信流會並不是社會公眾 會願意見到的 |。

他續說,既然事件已經發生了,議 員應該研究如何善用本屆議會餘下的 時間,去處理好繁重的事務及履行好 職責,但根據《議事規則》,立法會每 次舉行大會需要14天通知期,只會在 很特殊之下才會考慮豁免通知期,加 上仍有不少事務委員會會議在這段期 間仍然要舉行,「加會」會有技術困

目前,立法會距離最後一次大會僅 餘兩個多月,曾鈺成認為,未必可以 處理餘下的草案 ,根據過往的經驗, 每屆立法會都未必能在會期內完成所 有草案,故建議當局應根據法案的迫 切性,訂定哪些有需要優先處理。

港府無意撤回法案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就反 對派針對立法會議席空缺填補法案, 既提出逾1,300項「垃圾修訂」,又刻 意離場導致「流會」,並要求當局撤回 法案。政制及內地事務局局長譚志源 強調,堵塞議員辭職後再參選、浪費 公帑及時間的法律漏洞的議題,香港 社會上已經反覆討論超過2年,該法案 獲香港市民的普遍支持,故當局無意 撤回,又希望立法會下周三復會後, 各黨派可以平心靜氣投票。

後向記者表示,對流會感到失望,更 沒有預計到會議一開始就因人數不足 而流會,就連提出千多項修訂的「人 民力量」議員黃毓民及陳偉業也不在

譚志源:方案獲廣泛支持

他認為,因不夠人數而流會,責任 一定是出在沒有出席的議員身上,不 論甚麼黨派,都應知道今(昨)天早 上9點是要出席立法會會議的,即使他 譚志源在昨晨立法會「極速流會」 們對法案有不同政見和立場,都應通

過議事堂的辯論及參與投票,來決定 通過抑或不通過。

譚志源又強調,完全不存在撤回法 案的安排,因為該法案提出的方案在 社會上已經反覆討論了超過2年,並在 公眾諮詢後將撤回原有的再提出新方 案,而無論民意調查和在諮詢文件發 出後所得到的民意,反映該方案基本 上是得到市民普遍的支持。

譚志源又表示, 前晚已獲立法會二 讀通過,代表在二讀時是得到議會支 持的,並希望在下周三立法會復會 時,各黨派議員都以立法會運作和公 眾最大的利益,平心靜氣地處理該法

西鐵故障累三議員遲到

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會「流 會」,反對派卸責稱,是因建制派出席人數不足 之故。原來,10名昨晨缺席的建制派議員,多 人都是「西鐵事故」(新聞刊A16版)的受害 者,其中工聯會立法會議員王國興因事故被困1 個多小時,但「身水身汗」都要趕到立法會。

王國興被困個多鐘

一直力撐環保、選擇乘搭西鐵的王國興昨晨 「滿頭大汗」地趕到立法會,可惜趕到時已經流 會。他解釋,自己如常在上午8時出門,由屯門 兆康站出發,一直未聽到港鐵指發生事故的廣 播,「列車一直行吓、停吓,去到荃灣西就無 法再行」,自己已即時出閘改乘接駁巴士,但見 人山人海,惟有折返荃灣站:「我行了20分 鐘,整個行程就被困1小時45分,直至到達金鐘 站,才接獲記者電話,知道立法會流會。」

王國興在抵達立法會後即為「失場」向公眾 道歉,坦言自己是「無辦法」而缺席,並批評 反對派是故意「大玩拉布戰」, 並擔心餘下議程 「如西鐵事故一般,上一班車不開,下一班車也 無法開動」。

林大輝拒當替罪羊

工業界立法會議員林大輝亦受西鐵事故所 累,透露負責載他到立法會的司機家住元朗, 平日以西鐵代步,「司機在荃灣西站已飛的士 上班,真是無辜」,而當他去到紅隧時已經知道 流會了。林大輝認為,不應該把矛頭指向缺席 的議員,令他們成為代罪羔羊,根源是有人在 「玩嘢」,不停要求點人數:「莫非要安排房間



■王國興昨晨因西鐵故障無法準時趕到立法會。

給議員,在大樓內瞓覺?」 新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀則解釋, 自己於上周三上午8時半一直開會,前日亦先後 出席了人事編制委員會和《一手住宅物業銷售 條例草案》委員會會議,又參與調查雷曼兄弟 迷你債券的小組委員會會議及立法會大會,一 直開會至前晚10時許二讀通過議案後回家,但 仍要處理公務,包括黨務和回覆電郵等,令她 因過度疲勞、感身體不適而無法準時出席昨早 的會議,她對此深感歉意。

醫學界立法會議員梁家騮稱,自己在會議開 始時正在醫院應診,剛處理完一名病人準備趕 返議會時,會議已經流會。鄉議局主席、立法 會員劉皇發表示,自己是因為塞車而遲到。金 融服務界立法會議員詹培忠及旅遊界立法會議 員謝偉俊均稱,他們明知在反對派「玩嘢」下 一定開不成會,故沒有出席。會計界立法會議 員陳茂波則接受電台訪問而未能及時返回

圇 屆

香港文匯報訊 立法會因為不足 法定人數而流會,議席補缺條例草 案要押後到下星期三再辯論。香港 中文大學政治及行政學系高級導師 蔡子強認為,《議事規則》雖容許 議員以拖延策略抗爭,但議員仍需 要評估市民是否接受,「(反對派 議員) 通過影響民生及市民福祉去 拖延,令到議會癱瘓,會引起市民 的反感」。

蔡子強昨日在接受記者訪問時認 為,反對派早已稱會杯葛會議,等 於向政府「響了警號」,但當局並 沒盡力游說建制派議員出席,需要 為流會負上一定責任,但反對派以 拖延手法去表達政治取向,亦會引 起市民的反感。「最終的結果會怎 樣,就要視乎9月立法會選舉的投 票結果,才知道市民對這種行為的 裁決。」

市民不滿議員拒履責

市民在接受傳媒訪問時,對反對 派議員沒有做好本份、導致流會感 到不滿:「立法會議員每月有幾萬 元薪金,他們的本份應是透過正常 的開會,去質詢有關官員的理據, 不是用不開會,讓會議拖延、拖延 再拖延。」有市民亦對議員此做法 感到厭煩:「好煩呀,時常都是這 樣,他們並不是為市民服務,他們 只為自己而已,自己不鍾意的就反 反反,流會是否市民的意願呢?」

徵 搞